

**Отзыв научного руководителя  
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук  
Свириденко А.Д.**

Свириденко Артем Дмитриевич, 1995 года рождения, в 2017 году окончил Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова (стоматологический факультет) по специальности «Врач стоматолог общей практики». С 2017 года по 2019 год проходил обучение в ординатуре Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова по специальности «Челюстно-лицевая хирургия». В 2019 году поступил в аспирантуру на кафедру челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова по специальности 3.1.7.«Стоматология», выполнил диссертационное исследование на тему «Сравнительная оценка эффективности хирургических методов лечения дефектов скулоорбитального комплекса». Автор провел исследования и проанализировал их результаты, чтобы сделать обоснованные выводы и дать практические рекомендации. Грамотное использование таблиц и иллюстраций дополняет текст научной работы и позволяет лучше понять изложенный материал. Кроме того, логический и последовательный текст, который соответствует стандартам оформления, улучшает восприятие работы и делает ее более доступной для оценки. Наблюдения и исследования, проведенные автором, являются главными составляющими диссертационной работы, поскольку они обеспечивают фактическую базу для выводов и рекомендаций. Таким образом, наличие достаточного объема исследований и наблюдений в работе подтверждает ее достоверность и важность для научного сообщества.

Основные положения диссертационного исследования были представлены, обсуждены и одобрены на заседании кафедр челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии, общей стоматологии, офтальмологии, оториноларингологии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ от 12 мая 2023 г. (протокол № 22). Результаты диссертационной работы Свириденко А.Д. внедрены в лечебно-диагностическую работу клиники кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ, а также используются в педагогическом процессе со слушателями факультетов подготовки и усовершенствования врачей при преподавании вопросов оказания медицинской помощи пациентам с травмами челюстно-лицевой области. Материалы диссертационной работы и ее основные результаты доложены и обсуждены на научно-практических

конференциях российского и международного уровня. По теме диссертации опубликовано 17 печатных работ, в том числе 4 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Артем Дмитриевич Свириденко в ходе своего обучения проявил себя как ответственный и добросовестный ученый и врач, который всегда стремится достигать поставленных целей. Он обладает целеустремленностью и научной самостоятельностью, является грамотным клиницистом и вдумчивым научным исследователем, который способен анализировать полученные данные и излагать результаты работы. Оценка его диссертационной работы говорит о том, что она выполнена на высоком теоретическом и практическом уровне, соответствует всем требованиям, которые предъявляются к такого рода работам. Кроме того, он корректно воспринимает замечания научного руководителя и быстро вносит все необходимые изменения. Диссертационная работа аспиранта Свириденко Артема Дмитриевича выполнена на хорошем теоретическом и практическом уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного вида.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать Свириденко А.Д. как соискателя ученой степени кандидата медицинских наук, соответствующую требованиям, предъявляемым к научным сотрудникам.

**Научный руководитель:**

Заведующий кафедрой  
челюстно-лицевой хирургии и хирургической  
стоматологии ВМедА им. С.М. Кирова,  
доктор медицинских наук, профессор



Гребнев Г.А.

03 мая 2023 г.



при ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(Делегатская ул., д.20, стр.1, г. Москва, 127473)

### СВЕДЕНИЯ

#### О научном руководителе

соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Свириденко Артема Дмитриевича, представившего диссертацию на тему:  
«Сравнительная оценка эффективности хирургических методов лечения дефектов скулоорбитального комплекса» по специальности 3.1.7.  
*Стоматология (медицинские науки).*

Фамилия, Имя, Отчество (полностью)	Ученая степень	Ученое звание, почетное звание	Должность, структурное подразделение, название организации, адрес	Количество научных работ (статьи, монографии, патенты и пр.)	Специальность (шифр) (наименование)	Дополнительные сведения: участие в работе редколлегии журналов, диссертационных советах, общественных и научных организациях и пр.
Гребнев Геннадий Александрович	доктор медицинских наук	профессор	Заведующий кафедрой челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии ВМедА им. С.М. Кирова МО РФ, ул. Академика Лебедева, д.6	320 печатных работ, 9 патентов РФ	3.1.7. Стоматология (медицинские науки)	главный стоматолог Минобороны России, председатель секции челюсто- лицевых хирургов и вратей- стоматологов военизированных ведомств СтАР, член редколлегии журнала «Медицинский вестник МВД»

Согласен на обработку персональных данных:

Гребнев Геннадий Александрович

« 03 »  
2019.

Подпись заверяю

